

## ЕЩЁ РАЗ О ПЕЧАХ

Сейчас, когда из-за социальных проблем домовладельцы и квартиросъёмщики зачастую не уделяют должного внимания печному отоплению и допускают его эксплуатацию в неисправном состоянии, практически каждый день в крае происходят «печные» пожары, при которых наносится значительный материальный ущерб, гибнут люди. Чем же опасны отопительные приборы?

Пик «печных» пожаров приходится именно на отопительный сезон, на период холодов. Беспокоит и то, что квартиросъёмщики и домовладельцы, нечасто пользующиеся печами летом, в определённой степени теряют навыки в обращении с отопительными приборами, забывают о мерах предосторожности. Да и само печное оборудование со временем приходит в негодность. Всё это очень негативно сказывается на обстановке с пожарами.

Пожары этой категории делятся на две группы. Во-первых, причиной возгорания может быть нарушение правил устройства печи. Недостаточные разделки дымовых труб в местах их прохождения через деревянные перекрытия, а также малые отступки, расстояния между стенками печи и деревянными конструкциями перегородок и стен дома – нередко приводят к пожарам. Сюда же можно отнести отсутствие предтопочного листа, в результате чего выпавшие угли воспламеняют пол. Неправильно сложенная печь – как бомба замедленного действия: все эти нарушения чаще всего дают о себе знать при длительной эксплуатации печи.

Необходимо помнить, что в печи ценится, помимо хорошей тяги, теплоотдачи, экономичности и эстетичности качеств, безопасность. Поэтому советую при кладке печей пользоваться услугами профессионалов – печников, имеющих соответствующую квалификацию.

Другая беда – это нарушение правил ПБ при эксплуатации печи, когда даже при вполне исправном отопительном приборе бывают неприятности. Часто заканчивается пожаром розжиг печей бензином, керосином, и другими легковоспламеняющимися жидкостями, использование дров, длина которых превышает размеры топливника, а также перекаливание печей.

Кроме того, нельзя топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду, дрова и другие материалы, а поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белить, обнаруженные в печи трещины своевременно заделывать.

Пожары по причине нарушения требований пожарной безопасности при устройстве печей и дымоходов имеют массовый характер, от них страдают различные слои населения, и не только селяне. Обеспеченные горожане предпочитают поручать строительство дач, в том числе кладку каминов и печей, фирмам, специализирующимся на отделке. За дорогой евроотделкой зачастую скрывается плохое качество. Из-за печей горели дачи у многих известных в Красноярске людей.

Возгорания происходят из-за того, что проекты каминов и печей не разрабатываются или разрабатываются не специалистами по печному отоплению, которые порой просто не знают необходимых требований по устройству разделок и отступок печи и, естественно не выполняют их. Они, видимо считают, что отступки съедают пространство помещений, а разделки нарушают прямолинейность и изящество линий дымохода, отчего страдает интерьер помещения.

Порой, горе-проектанты забывают о том, что под печь должен возводиться самостоятельный фундамент. Только в этом случае кладка печи не будет подвержена растрескиванию при усадке здания. То же самое, печники-шабашники не будут производить затирку раствора по всей плоскости между рядами кирпичей, отсюда щели в кладке. Настоящий печник работает добросовестно, дорожит своей репутацией, он знает,

что требования пожарной безопасности соблюдать необходимо. Печи, сложенные таким печником, служат верой и правдой долгие годы.

Печное отопление всегда создавало и создаёт немало проблем населению, особенно в сельской местности и в частных жилых домах города, где в каждом доме, а то и в квартире имеется печь, объект повышенной пожарной опасности. Но, тем не менее, и статистика пожаров это подтверждает, мы снова и снова «наступает на одни и те же грабли». В настоящее время, когда из-за социальных проблем домовладельцы и квартиросъёмщики зачастую не уделяют должного внимания печному отоплению и допускают его эксплуатацию в неисправном состоянии. Поэтому ещё раз предупреждаем граждан: все печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены. Последствия пожара несопоставимы ни с какими расходами на ремонт «домашнего очага».

**Отделение надзорной деятельности по Кировскому району г. Красноярска ОНД по г. Красноярску.**